

# ВПЕРЕД

Орган Загорского ГК и РК ВКП(б),  
городского и районного Советов депутатов трудящихся

№ 120 (2141)

СРЕДА, 27 мая 1942 г.

Год издания 12-й

Воспитание нашего юного поколения—большое государственное дело. Чем больше каждый советский патриот проявит заботы о детях, тем крепче и здоровее мы воспитаем нашу смену.

Вырастим наших детей достойными сынами и дочерьми великой родины! — таков долг всего советского народа.

## О нашем парке культуры и отдыха

В культурной жизни города имеет большое значение хорошо организован парк культуры и отдыха. Особенно пользу он может принести в воспитании подрастающего поколения, в организации коллективного отдыха наших детей.

Как известно, Загорский парк культуры—хороший парк, но он был запущен, и из-за халатности бывшего директора Малинина пришел в полный упадок.

Сейчас, благодаря энергии нового директора парка т. Соловьевой, парк снова, правда, медленно, но начинает оживать, вновь приобретает культурный вид.

По решению исполкома горсовета в реставрации парка должны были принять участие местные предприятия. И некоторыми из них уже проведена нужная работа: Кирпичный завод НКПС заканчивает ремонт изгороди, артель им. РККА восстановила ворота и т. д. Отзывчиво пошел навстречу мероприятию исполкома горсовета директор завода «Главмехпрома» т. Костиков. Его рабочие явились на следующий же день после решения исполкома и уже привели в порядок читальню и несколько навильонов.

К сожалению, не все хозяйственники поняли простую истину:—в открытии парка и в его плодотворной работе заинтересованы они сами, так как цель культурных сил парка—обслужить детей трудящихся, усилить и систематизировать культурно-воспитательную работу среди них.

Однако, у нас нашлись такие хозяйственники, как Золотов (б. завод ЗОМЗ), который ровным счетом ничего не хочет сделать для парка культуры и отдыха. Он упорно затвердил одну фразу: «Без согласия уполномоченного наркомата делать ничего не буду».

Почти на такой же позиции стоит и директор завода «Красная звезда» г. Башни. Исполком горсовета просил от него помощи по ремонту здания летнего театра. До сих пор завод поправил только загородку и прибил два куса фанеры. Задерживает ход работ и автотранспортная контора (т. Барашков)—она торМОзит подвозку песка, геса и вывозку мусора.

По плану открытие парка должно быть 31-го мая. Необходимо усилить темпы работ, понять нашу общую заинтересованность в этом деле. Наши дети этого требуют!

В этот день отдыха парк культуры должен быть открытым!

### РОСТ ВКЛАДОВ В РАЙОННУЮ СБЕРКАССУ

Сумма вкладов в сберегательные кассы Загорского района непрерывно увеличивается. Так, за последние три года зарегистрировано 3000 новых вкладчиков; сумма вкладов выросла на 2 миллиона 321 тысячу рублей.

Во время войны вклады растут особенно интенсивно: за один первый квартал этого года поступило новых вкладов на 280 тысяч 250 рублей.

Трудящиеся г. Краснозаводска внесли 51 тысячу 500 рублей, жители Хотьковского поселкового совета—22 тысячи 300 рублей и т. д.

И. РУДИК, и. о. зав.  
Райсберкассой.

## НА ЗЕМЛЕ И В ВОЗДУХЕ

Ожесточенные бои на Харьковском направлении. — Враг несет большие потери. — Инициатива в воздушных боях у советской авиации.

ЮГО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ. Битва на Харьковском направлении продолжается с прежним ожесточением. В отдельных пунктах напряжение порой несколько стихает, но затем бои разгораются с новой силой. Враг попрежнему пытается парализовать наши части, прибегая к различным тактическим маневрам, пуская в ход крупные силы пехоты во взаимодействии с танковыми группами и авиацией.

Однако контратаки противника разбиваются о железную стену наших войск, умело закрепляющих завоеванные рубежи, воодушевленных могучим наступательным духом.

Немцы пытаются сохранить опорные узлы обороны, открывающие дорогу на запад. Борьба за эти узлы ведется с особой яростью. Враг обороняет их с большим упорством, цепляется за них всеми силами.

23 мая на одном из участков наши войска захватили крупное село N. Борьба за него длилась несколько дней. Немцы создали там сильную систему обороны. Шаг за шагом наши части поджимали немцев, отрезали их от посланных на выручку резервов, подточили искусно возведенную систему укреплений. Советская артиллерия методически подавляла фашистские огневые точки, взрывала склады боеприпасов, поднимала в воздух блиндажи, ДЗОТы. Это планомерное перемалывание сил немецкого гарнизона, ослабление его способности к сопротивлению завершилось внезапным стремительным ударом. Пункт N снова стал советским, и наши войска на этом участке получили возможность продвигаться дальше на запад.

С таким же напряжением идут бои и за другие важные пункты, значение

которых определяется отнюдь не их административным значением, а тактическим положением. Этим и объясняется ожесточенный характер боев за некоторые ранее безвестные деревеньки, ныне ставшие ареной схваток полков и дивизий, действия многих десятков танков и орудий. К числу таких приметных ранее пунктов принадлежит упомянутое село N.

На другом участке Харьковского направления, где пламя и грохот сражения вот уже много дней не стихают ни на минуту, продуманным и точным маневром, стальным напором пехоты, мощным танковым ударом наши части заметно улучшают свои позиции, наносят врагу большие потери.

Бои последних дней вообще характеризуются беспощадным истреблением живой силы противника и его техники. При этом наши бойцы стараются не только уничтожить вражеское вооружение, но и забрать его в свои руки.

Артиллеристы лейтенанта Ковалкина из гвардейской части метким огнем истребили расчеты шести немецких орудий. Фашисты пытались эвакуировать пушки в тыл, но артиллеристы не подпустили их близко, как говорят, на пушечный выстрел. С наступлением темноты наши бойцы по-

добрались к немецким орудиям и вывели их в свой тыл. Сейчас орудия уже ремонтируются и вскоре вступят в строй.

Большой битве, разгоревшейся на земле, соответствует и большая схватка в небе. Воздушные бои стали заурядным явлением. Наша авиация уверенно держит инициативу в своих руках, смело и мастерски бьет врага. Характерно, что случаи неравных боев стали значительно реже, чем прежде. Впрочем, кончаются они, как и раньше, плачевно для врага. Такой воздушный бой разгорелся над селом N. Семь наших самолетов встретились в небе с 23 немецкими. Схватка была грозной, но краткой. Наши летчики, сражаясь умело и храбро, сбили два «Мессершмитта-109» и третий подбили.

Вражеская авиация несет большие потери не только от сталинских соколов, но и от умелых пехотинцев. Наши бойцы научились метко бить фашистских летчиков из пехотного оружия. Младший сержант Глущенко одним выстрелом из противотанкового ружья сбил немецкий бомбардировщик, направляющийся бомбить наши боевые порядки. Два сбитых вражеских самолета успешно ретировались.

Л. БРОНТМАН, Г. ГРИГОРЕНКО.

## Разгром вражеского аэродрома

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. В течение двух дней наши самолеты бомбили крупный вражеский аэродром. Группу бомбардировщиков гвардейского подразделения вел гвардии капитан-орденоносец Решидов. В первый день наши бомбардировщики сожгли 13 и вывели из строя до 20 самолетов противника.

На следующий день летчики повторили атаку. На аэродроме возникло 9 очагов пожара. Точным бомбометанием наши летчики уничтожили 6 и вывели из строя 12 вражеских самолетов.

За два дня летчики сожгли и вывели из строя 51 германский самолет.

И. КОСТЕНКО.

### Соревнование стахановцев

Немногим больше двух месяцев назад в швейный цех артели «Красный Трикотажник» пришла работать швей-мотористка Евдокия Васильевна Радина. Она внесла живую струю в установившуюся производственную жизнь цеха.

Радина опрокинула существовавшее в цехе убеждение, что норма пошивки в день 10 изделий—велика. С первых же дней она стала вырабатывать по 18—20 изделий. Противники «большой» нормы замолчали. Когда же Евдокия Васильевна стала давать по 30 изделий ежедневно, работницы начали присматриваться, перенимать ее опыт в работе. Она охотно показывает свои приемы пошивки, объясняет последовательный ход операций, ускоряющий работу.

—Я кладу работу возле машины так, чтобы мне каждую деталь было удобно взять, а не искать, не канителиться. Вот я начинаю с кюна, теперь шью ножку, соединяю шаговой шов. Теперь можно пришить пояс, а затем сделать уже слонку. Таким образом, я шью, не отрываясь от работы. Вязки у меня лежат в машинном ящике, пояс вешаю на перекладную столыка... Все—под руками, искать не приходится!

## ОПЫТ НОВОЙ РАБОТНИЦЫ

—Это во многом ускоряет работу,—подтверждает мастер смены т. Трун-ков.—К сожалению, не все еще так организуют свое рабочее место. У иной мастерицы—нитки здесь, а ножницы—там; только и делает, что ищет то одно, то другое.

—Уход за машиной много значит,—говорит т. Радина.—Вся работа зависит от машины. Если машина рвет, или строчка идет неправильно—это уже не работа. Нужно придти пораньше, прочистить и смазать машину, тогда она и работать будет исправно.

Три дня т. Радина провела в другой смене, делилась своим опытом. Раньше обе смены при пришивке поясов к кальсонам делали тройную операцию: сперва сшивали пояса, потом выворачивали их, а затем уже пришивали к кальсонам.

Тов. Радина научила работниц пришивать пояса, накладывая их сразу, целиком. Это—большая экономия времени, примерно, полчаса в день, а за полчаса, работая способом Радина, можно сшить две с половиной пары кальсон.

В чем же секрет высокой производительности труда у т. Радина? Она сама дает простой и ясный ответ:

—Нюда я берусь за новую работу,

я всегда иду способ, как, с чего начать, в какой последовательности шить, чтобы быстрее и лучше сделать. Когда сознательно берешься за что-нибудь, то и делаешь лучше. Чем больше выработаешь — тем больше помощи фронту. Два дня я пробовала по разному вести операции пошивки кальсон и вот нашла, наконец, этот способ. Теперь постараюсь давать в день более трех норм.

Совсем недавно цех работал по кофвейерной системе. Многие не успевавшие работницы задерживали лучших стахановок, срывали перевыполнение плана. Теперь каждый работает все изделие целиком.

Усвоив методы т. Радина, цех намного увеличил производительность труда. Стахановки т.т. Полякова и Герасимова стали шить по 20 изделий в день. Смена мастера А. А. Трункова ежедневно выпускает вместо полагающихся по норме 63 изделий (с отделкой)—136—137. Смена мастера Чернохвостовой выпускает 120—121 изделие. За апрель цех выполнил план на 160 процентов, а майское выполнение приближается к 200.

Стахановки артели по-военному выполняют план.

Н. Рязанов.

